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33.【答案】
(1)原因：工业革命为铁路建设提供了技术支持；议会立法为铁路建设提供了法律保障；股
份制为铁路建设提供了资金支持；经济发展需要提高运输能力；雄厚的社会财富奠定了物质
基础。(8分，任答四点即可) 
(2)主要特点：近代交通建设起步晚；近代交通工具主要从西方引进；新式交通方式由沿海向内陆扩展；水路和陆路交通建设同时并举；近代交通建设长期受到传统观念的制约。(9分) 
(3)相似影响：加速了区域间的商品交流和经济的发展；推动了城市化的迅速发展；便利了人口的流动；带动了相关产业的发展；促进了人们的思想解放；在紧急救援中发挥了巨大的作用。(8分，任答四点即可)

34.【答案】
示例一：14～17世纪，中国和西欧都产生了顺应时代要求的新思想。 
明末清初，随着封建制度衰落和商品经济的发展，黄宗羲、顾炎武、王夫之等著书立说，批判君主专制，提出了法治、民权、工商皆本等思想，经世致用思想不断发展，儒家思想更加务实。与此同时，西欧资本主义萌芽并得到迅速发展，新兴资产阶级要求打破基督教神学的束缚。以薄伽丘、莎士比亚等为代表的人文主义学者，通过文学作品批判基督教神学，揭露教会腐败，宣扬人文主义，肯定人性、歌颂人性。 
由此可见，在14～17世纪，中国和西欧新的经济因素推动了适应时代要求的新思想的产生。 
示例二：14～17世纪，中国和西欧科技发展差距拉大。 
明清时期，农耕经济高度发展，传统科技进入总结阶段，出现了总结性的科技巨著，如《天工开物》《农政全书》等，但由于自然经济占主导地位，思想上理学统治、文化上实行专制，政治上君主专制强化，使得中国的科技仍在传统的道路上徘徊。而同时期的西欧，资本主义产生并迅速发展，新航路开辟开阔了人们的视野，文艺复兴、宗教改革的开展，冲击了基督教神学的统治，促进了人们思想的解放。在这些因素的推动下，产生了牛顿经典力学等近代科技成果。 
可以看出，中国和西欧不同的社会环境造成了科技发展的巨大差距，中国科技发展逐渐落后于西欧。 
(考生若从该阶段中西文学、思想、科技发展的不同特征角度回答亦可。参考赋分观点2分，阐述8分，总结结论2分)

35.【历史选修：历史上重大改革回眸】
【答案】(1)商品经济发展，城市化进程加快；人口大量增加，流动性大；城市环境恶化；
医疗水平低下和缺乏良好的卫生习惯；贫富分化严重；城市管理者防疫观念的落后。(4点8
分) 
(2)有效遏制疫情的爆发与扩散；有利于城市经济稳定发展；维护社会稳定和封建统治；对后世城市防疫制度产生深远影响。(3点7分)

36.【历史选修：中外历史人物评说】
【答案】(1)主张：政府的权力是人民赋予的，必须保护人民的自由与安全；英国的君主统
治危害了英国人民与北美人民的自由与安全；北美人民有权利摆脱英国统治，建立独立的共
和国。(每点2分，答出3点得6分，其它意思相近的答案可酌情给分)原因：受到欧洲启蒙
思想影响；适应北美独立战争形势的需要；潘恩的个人经历(答出l点得2分，2点得3分，
其它意思相近的答案可酌情给分) 
(2)影响：推动美国独立战争的发展；一定程度上影响了美国独立后的制度选择；(或促进美国走上民主共和的道路)；有利于美国精神的塑造；对美国新闻传播业的发展作出了贡献。(每点2分，答出3点得6分)





